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Vooraf



Aanleiding en doel

Aanleiding en doel 

> Ruigrok heeft samen met Koffie & Thee Nederland voor de vierde keer de kennis, de houding en het gedrag van 

de Nederlandse koffie- en theedrinkers in kaart gebracht. De eerste meting vond plaats in 2018 en daarna elke 2 

jaar. 

> Het doel van het onderzoek is om trends en ontwikkelingen in het drink- en koopgedrag van koffie en thee in 

kaart te brengen en te monitoren over de tijd heen.

> Het onderzoek bestaat gedeeltelijk uit trendvragen die in de vorige metingen ook zijn voorgelegd, waaronder 

de koffie en thee consumptie. Daarnaast gaan we in op specifieke (actuele) topics. Deze zijn in samenwerking 

met de leden van de werkgroep gekozen. Dit jaar zijn dat de topics duurzaamheid & kennis, prijs, koopgedrag.

Hoofdvraag

In dit onderzoek staat de volgende vraag centraal:

> Wat is de kennis, houding en het gedrag van Nederlanders ten aanzien van koffie en thee?

Doelgroep

> Dit onderzoek is uitgevoerd onder Nederlanders van 16 jaar en ouder die minimaal één keer per week thee 

en/of koffie drinken. In de pers kan de doelgroep van dit onderzoek worden omschreven als: de Nederlandse 

koffie-/theedrinker. In de tabellen en onderzoeksverantwoording noemen wij deze doelgroep: koffiedrinkers / 

theedrinkers.
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Aanpak

Methode en doelgroep

> Het kwantitatieve onderzoek is online uitgevoerd. In totaal hebben 1.370 Nederlandse koffie- en/of theedrinkers 

de vragenlijst helemaal ingevuld, waarvan:

• 819 Nederlanders die zowel koffie als thee drinken 

• 342 Nederlanders die enkel koffie drinken

• 209 Nederlanders die enkel thee drinken

> Voor de steekproefopzet zijn wij uitgegaan van een representatieve basissteekproef van Nederlanders van 16 

jaar en ouder, representatief naar geslacht, leeftijd en opleidingsniveau. Na de dataverzameling is een kleine 

weging toegepast. Met behulp van een selectievraag zijn koffie- en theedrinkers geselecteerd (drinken minimaal 

eens per week koffie of thee).

Leeswijzer

> Op de volgende pagina’s beschrijven wij de resultaten van zowel de koffiedrinkers als de theedrinkers. De 

hoofdstukken zijn ingedeeld per thema. 

> In de grafieken en tabellen tonen wij de resultaten van 2024, 2022 en 2020 op totaalniveau. Bij de trendcijfers 

over de koffie en thee consumptie tonen we ook de resultaten van 2018 op totaalniveau. Significante verschillen 

tussen de resultaten van de huidige meting (2024) en de vorige meting (2022) worden aangegeven met een 

pijltje (    ). Daarnaast bespreken wij relevante verschillen in de resultaten van 2024 tussen geslacht en 

leeftijdscategorieën. De verschillen tussen de subgroepen zijn getoetst op significantie. Enkel significante en 

relevante verschillen worden getoond en aangegeven met de volgende symbolen:

5

Verschillen tussen geslacht (man/vrouw)

Verschillen tussen leeftijd (jong 16 – 34 jaar, middel 35 – 54 jaar en oud 55-plussers). 



Koffie en thee 
consumptie



95%

79%

70%

69%

64%

43%

Kraanwater

Koffie

Thee

Zuiveldrank

Frisdrank

Vruchtensap

Hoe vaak drink jij over het algemeen de volgende dranken?  
% minimaal één keer in de week

Basis: Nederlanders (n=1.456) 

Na kraanwater is koffie de meest gedronken drank. Zeven op de tien Nederlands drinkt 
minimaal wekelijks een kop thee

7

In totaal drinkt 83% van de 
Nederlanders wel eens koffie

In totaal drinkt 88% van de 
Nederlanders wel eens thee



In 2024 is het aantal Nederlanders van 35 tot en met 54 jaar dat koffie drinkt gedaald ten 
opzichte van 2022. Het aantal mannen dat thee drinkt is juist toegenomen 
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2024 
(n=1.456)

2022
(n=1.520)

2020
(n=1.461)

2018
(n=1.500)

Nederlanders 79% 79% 79% 82%

Man
Vrouw                                 

83%
75%

84%
74%

83%
76%

87%
77%

Jong (16 t/m 34 jaar)
Middel (35 t/m 54 jaar)
Oud (55 jaar en ouder)

65%
76%
92%

68%
82%
92%

62%
79%
92%

63% 
84%
95%

2024 
(n=1.456)

2022
(n=1.520)

2020
(n=1.461)

2018
(n=1.500)

Nederlanders 70% 69% 73% 71%

Man
Vrouw                                 

64%
77%

60%
78%

66%
80%

61%
80%

Jong (16 t/m 34 jaar)
Middel (35 t/m 54 jaar)
Oud (55 jaar en ouder)

67%
73%
71%

70%
70%
68%

72%
 76%
 71%

67% 
72%
72%

Koffiedrinkers 
(minimaal één keer per week koffie drinken)

Basis: Nederlanders

Theedrinkers
(minimaal één keer per week thee drinken)

Basis: Nederlanders



37%
33%

18%

12%

40%

29%

17%
14%

44%

29%

15%
11%

40%

31%

17%
13%

Dagelijks 1-6 keer in de week Minder dan 1 keer per
week

Nooit

2024 (n=1.456) 2022 (n=1.520) 2020 (n=1.461) 2018 (n=1.500)

Hoe vaak drink je over het algemeen thee?
Basis: Nederlanders

Het koffie en thee drinkgedrag ligt in lijn met eerdere jaren. Twee derde van de 
Nederlanders drinkt dagelijks koffie, ruim een derde drinkt dagelijks thee
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65%

14%

4%

17%

63%

16%

5%

17%

66%

14%

5%

16%

67%

15%

4%

14%

Dagelijks 1-6 keer in de week Minder dan 1 keer per
week

Nooit

2024 (n=1.456) 2022 (n=1.520) 2020 (n=1.461) 2018 (n=1.500)

Hoe vaak drink je over het algemeen koffie?
Basis: Nederlanders

Mannen (68%) drinken vaker dagelijks koffie dan vrouwen (62%). Vrouwen (45%) 
drinken vaker dagelijks thee dan mannen (29%). 

Oudere koffiedrinkers (55+) drinken vaker dagelijks koffie (85%) dan jongere 
koffiedrinkers (16 – 34 jaar) (38%). Dit geldt ook voor thee (47% versus 26%). 



Het aantal koppen thee dat theedrinkers per dag drinken is gelijk gebleven ten opzichte van 
twee jaar geleden, voor koffie is het gemiddelde aantal kopjes per dag gedaald
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1%

32%

40%

20%

7%

31%

39%

20%

9%

29%

38%

21%

11%

1%

28%

37%

22%

12%

Minder dan 1
kopje

1 - 2 kopjes 3 - 4 kopjes 5 - 6 kopjes 7 kopjes of meer

2024 (n=1.130) 2022 (n=1.162) 2020 (n=1.148) 2018* (n=1.215)

Hoeveel kopjes koffie drink jij gemiddeld op 
een dag dat je koffie drinkt?

Basis: koffiedrinkers (exclusief ‘Weet ik niet’)

1%

57%

28%

10%

4%
1%

56%

27%

12%

4%

54%

29%

12%

4%2%

50%

26%

13%
9%

Minder dan 1
kopje

1 - 2 kopjes 3 - 4 kopjes 5 - 6 kopjes 7 kopjes of meer

2024 (n=987) 2022 (n=1.014) 2020 (n=1.057) 2018* (n=1.026)

Hoeveel koppen thee drink jij gemiddeld op 
een dag als je thee drinkt?

Basis: theedrinkers (exclusief ‘Weet ik niet’)

*Sinds 2020 is gevraagd hoeveel kopjes koffie/thee men gemiddeld op een dag drinkt en is er geen onderscheid meer gemaakt tussen doordeweeks en weekend.   

2020: 
Gemiddeld 
4,0 kopjes

per dag

2018*: 
Gemiddeld 
4,1 kopjes

per dag

2022: 
Gemiddeld 
3,8 kopjes

per dag

2024: 
Gemiddeld 
3,6 kopjes

per dag

2018*: 
Gemiddeld 
3,2 koppen

per dag

2020: 
Gemiddeld 
2,9 koppen

per dag

2022: 
Gemiddeld 
2,9 koppen

per dag

2024: 
Gemiddeld 
2,8 kopjes

per dag

Mannen drinken gemiddeld 4,0 kopjes koffie per dag, vrouwen gemiddeld 3,3 kopjes.
Mannen drinken gemiddeld 2,5 koppen thee per dag, vrouwen gemiddeld 3,0 koppen.

Oudere koffiedrinkers (55+) drinken gemiddeld 3,9 kopjes koffie op een dag, meer 
dan jongere koffiedrinkers (16 – 34 jaar) die drinken er gemiddeld 2,8. 



Drinkgedrag



Zwarte koffie blijft de meest gedronken koffievariant, gevolgd door cappuccino. 
Koffiedrinkers drinken minder koffie verkeerd en meer ijskoffie met roomijs/koude melk dan 
in 2022
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1%

4%

1%

6%

12%

11%

20%

18%

47%

66%

2%

4%

3%

5%

13%

10%

18%

18%

47%

66%

3%

4%

4%

6%

10%

14%

18%

20%

48%

65%

Cortado

Espresso macchiato

Flat white

IJskoffie (gekoeld door ijsblokjes)

Koffie verkeerd

IJskoffie (met roomijs/ koude melk)

Espresso / dubbele espresso

Latte macchiato

Cappuccino

Zwarte koffie

2024 (n=1.153)

2022 (n=1.195)

2020 (n=1.159)

Welke koffievarianten drink jij wel eens? Top 10 
Basis: koffiedrinkers

1%

1%

1%

1%

4%

7%

8%

22%

46%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

6%

8%

25%

45%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

7%

7%

25%

46%

IJskoffie (gekoeld door ijsblokjes)

Flat white

Espresso macchiato

Ristretto

IJskoffie (met roomijs/ koude melk)

Koffie verkeerd

Latte macchiato

Espresso / dubbele espresso

Cappuccino

Zwarte koffie

2024 (n=1.153)

2022 (n=1.195)

2020 (n=1.159)

Welke koffievariant drink jij het liefst? Top 10 
Basis: koffiedrinkers

Mannen drinken vaker sterke koffie, zoals zwarte koffie (70%) en espresso (23%) en deze 
varianten zijn bij hen ook vaker favoriet (respectievelijk 53% en 11%). Vrouwen drinken 
vaker koffie met melk, zoals cappuccino (59% ), latte macchiato (26%), ijskoffie met 
roomijs/melk (19%) of koffie verkeerd (12%). Cappuccino (32%) is bij vrouwen relatief vaak 
favoriet.

Jongere koffiedrinkers drinken meer verschillende soorten koffie dan oudere 
koffiedrinkers (gemiddeld 2,5 vs 1,7 soorten). Ook drinken jongeren relatief vaak 
cappuccino (58%), latte macchiato (33%) en ijskoffie met roomijs/melk (33%). 
Ten opzichte van 2022 (23%) drinken jongere koffiedrinkers nu (33%) vaker ijskoffie 
met roomijs/melk. En koffiedrinkers van 35 – 54 jaar drinken nu (10%) minder koffie 
verkeerd dan in 2022 (18%).

2020: 
Gemiddeld 
2 soorten

2022: 
Gemiddeld 
2 soorten

2024: 
Gemiddeld 
2,0 soorten



Net als in 2022 drinkt een kwart van de Nederlanders wel eens kant-en-klare ijskoffie uit het 
koelschap van de supermarkt. De helft van de jongere koffiedrinkers drinken dit wel eens
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*In 2022 is deze vraag toegevoegd aan het onderzoek. 

Jongere koffiedrinkers drinken vaker kant-en-klare koffie uit het koelschap van 
een supermarkt (49%) dan de oudere groepen koffiedrinkers (28% en 16%)

27%

72%

1%

27%

72%

1%

Ja

Nee

Weet ik niet

2024 (n=1.153)

2022 (n=1.195)

Drink jij wel eens kant-en-klare koffie uit het koelschap van de supermarkt?*
Basis: koffiedrinkers



Theedrinkers drinken gemiddeld drie soorten thee, er is niet één duidelijke favoriet
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10%

19%

28%

33%

32%

39%

31%

44%

8%

18%

26%

30%

31%

36%

33%

40%

7%

20%

28%

30%

32%

32%

35%

35%

37%

38%

Witte thee

Verse gemberthee

Verse muntthee

Zwarte thee met
smaakje

Kruidenthee/infusie

Vruchtenthee

Zwarte thee (puur)*

Groene thee (puur)

Rooibos

Groene thee met
smaakje

2024 (n=1.025)

2022 (n=1.053)

2020 (n=1.067)

Welke soorten thee drink jij wel eens? Top 10  
Basis: theedrinkers

1%

7%

10%

11%

12%

15%

10%

1%

4%

7%

10%

13%

13%

10%

1%

6%

6%

8%

8%

11%

12%

12%

13%

14%

Chai thee

Verse gemberthee

Verse muntthee

Zwarte thee met een smaakje*

Groene thee (puur)

Kruidenthee/infusie

Vruchtenthee

Groene thee met smaakje

Rooibos

Zwarte thee (puur)*

2024 (n=1.025)

2022 (n=1.053)

2020 (n=1.067)

Welke thee drink jij het liefst? Top 10  
Basis: theedrinkers

Meer mannen (38%) drinken wel eens zwarte thee puur dan vrouwen (32%). Vrouwen 
drinken vaker groene thee met smaakje (45%), kruidenthee/ infusie (39%), vruchtenthee 
(38%), verse muntthee (37%) en verse gemberthee (25%).

Jongere theedrinkers drinken relatief vaak wel eens rooibos (45%) en 
vruchtenthee (44%). Onder oudere theedrinkers is zwarte thee puur relatief vaak 
favoriet (19%).

*Vanaf 2024 is er onderscheid gemaakt in twee typen zwarte thee. Hierdoor is er geen vergelijking met eerder jaren.

2020: 
Gemiddeld 
3,1 soorten

2022: 
Gemiddeld 
2,9 soorten

2024: 
Gemiddeld 
3,1 soorten



Ten opzichte van 2022 is er een afname in het gebruik van koffiemelk, koffiecreamer en 
melkpoeder in de koffie door koffiedrinkers. 62% van de koffiedrinkers gebruikt dit nu nooit
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3%

13%

15%

16%

14%

2%

3%

3%

5%

6%

6%

5%

7%

8%

13%

13%

25%

34%

21%

17%

11%

6%

11%

13%

15%

84%

71%

62%

72%

75%

80%

75%

66%

62%

57%

Roomijs

Alcohol

Slagroom

Siropen

Ijsblokjes

Melkvervanger

Zoetjes

Suiker

Koffiemelk, koffiecreamer, melkpoeder

Gewone melk

Hoe vaak drink jij koffie met onderstaande toevoegingen?
Basis: koffiedrinkers (n=1.153)

(Bijna) altijd Regelmatig Een enkele keer Nooit Weet ik niet

% (bijna) altijd of 
regelmatig

2024
n=1.153

2022
n=1.195

27% 25%

24% 29%

22% 24%

18% 18%

8% 6%

7% 5%

6% 5%

3% 4%

3% 3%

3% 3%

Vrouwen (12%) drinken vaker regelmatig of (bijna) altijd koffie met melkvervanger 
dan mannen (5%). 

Jongeren drinken relatief vaak regelmatig of (bijna) altijd koffie met ijsblokjes 
(20%), melkvervanger (19%) en siropen (17%) in vergelijking met oudere 
koffiedrinkers. Oudere koffiedrinkers drinken relatief vaak koffie met zoetjes 
(20%)



Regelmatig of (bijna) altijd drinkt 14% van de theedrinkers thee gezoet met suiker of honing. 
Jongere theedrinkers doen dit relatief vaker
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2%

2%

8%

4%

9%

4%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

9%

4%

10%

5%

13%

17%

5%

8%

4%

8%

7%

25%

6%

32%

9%

20%

29%

91%

88%

92%

87%

87%

63%

82%

53%

77%

62%

51%

Alcohol

Ijsblokjes*

Melkvervanger

Verse kurkuma

Gewone melk

Verse citroen

Zoetjes

Honing

Suiker

Verse gember

Verse munt

Hoe vaak drink jij thee met onderstaande toevoegingen?
Basis: theedrinkers (n=1.025)

(Bijna) altijd Regelmatig Een enkele keer Nooit Weet ik niet

% (bijna) altijd of 
regelmatig

2024
n=1.025

2022
n=1.053

19% 18%

17% 15%

14% 16%

14% 13%

12% 12%

11% 11%

5% 7%

3% 4%

3% 3%

3% -

2% 3%

Mannen (21%) drinken vaker regelmatig of (bijna) altijd thee met suiker dan 
vrouwen (9%). 

Jongeren drinken relatief vaak regelmatig of (bijna) altijd thee met honing (23%) 
of suiker (20%), in vergelijking met oudere theedrinkers. 

*Antwoordoptie nieuw toegevoegd in 2024.



Een derde van de koffiedrinkers drinken filterkoffie en/of koffie gezet met capsules. In 
vergelijking met 2022 drinken ze minder koffie gezet met koffiepads. Koffie gezet met een 
espressomachine halfautomaat wordt vaker gedronken 
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5%

5%

15%

18%

17%

19%

2%

3%

3%

7%

8%

11%

11%

15%

13%

4%

7%

11%

27%

15%

26%

14%

26%

30%

90%

87%

84%

60%

70%

47%

55%

41%

36%

3%

3%

2%

2%

Een ‘slow coffee methode’

French Press/ cafetière

Perculator/Italian press

Oploskoffie

Espressomachine halfautomaat

Koffiezetapparaat voor koffiepads

Espressomachine volautomaat

Koffiezetapparaat voor
koffiecapsules

Filterkoffiezetapparaat

Hoe vaak drink jij koffie bereid met onderstaande methodes?
Basis: koffiedrinkers (n=1.153)

(Bijna) altijd Regelmatig Een enkele keer Nooit Weet ik niet

Jongeren drinken vaker regelmatig of (bijna) altijd koffie gezet met een koffiezetapparaat 
voor koffiecapsules (39%) en met een espressomachine volautomaat (33%) dan oudere 
koffiedrinkers (respectievelijk 28% en 24%). 

% (bijna) altijd of 
regelmatig

2024
n=1.153

2022
n=1.195

33% 31%

32% 30%

29% 30%

26% 30%

13% 8%

12% 13%

4% 4%

4% 5%

3% 2%



Theedrinkers drinken thee veruit het vaakst via een theezakje per kop, meer dan de helft 
(57%) doet dit bijna altijd. Een kwart drinkt op regelmatige basis of vaker thee gezet met 
een theezakje per pot
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2%

5%

10%

57%

2%

2%

3%

6%

14%

16%

24%

5%

7%

13%

14%

31%

27%

13%

90%

88%

80%

77%

49%

46%

6%

2%

2%

2%

Thee in een cupje

Oplosthee

Kant-en-klare thee uit een warme
dranken automaat*

Losse thee in een theepot met
filter

Losse thee in een thee-ei,
theeknijper, (papieren) filter

Theezakje (theebuiltje) per pot

Theezakje (theebuiltje) per kop

Hoe vaak drink jij thee gezet met onderstaande methodes?
Basis: theedrinkers (n=1.025)

(Bijna) altijd Regelmatig Een enkele keer Nooit Weet ik niet

% (bijna) altijd of 
regelmatig

2024
n=1.025

2022
n=1.053

81% 81%

26% 28%

19% 18%

8% 8%

4% -

3% 3%

3% 5%

Jongere theedrinkers (9%) drinken vaker regelmatig of bijna (altijd) kant-en-klare 
thee uit een warme dranken automaat dan oudere theedrinkers (1%). 



Ruim twee derde van de koffiedrinkers drinkt koffie in de ochtend tussen ontbijt en lunch. De 
meerderheid drinkt dan 1 – 3 kopjes koffie
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37%

37%

68%

17%

16%

44%

2%

30%

26%

1%

2%

1%

Meteen nadat ik wakker ben geworden

Tijdens het ontbijt

In de ochtend tussen ontbijt en lunch

Tijdens de lunch

Direct na de lunch

In de middag tussen lunch en avondeten

Tijdens het avondeten

Direct na het avondeten

Later op de avond tussen avondeten en slapen

Net voor het slapen gaan

Niet op een vast moment van de dag

Weet ik niet

Op welke momenten drink jij wel eens koffie?*
Basis: koffiedrinkers (n=1.153)

Mannen drinken vaker koffie tijdens de lunch (19% vs. 15%) en direct na de lunch 
(20% vs. 12%) dan vrouwen. 

Oudere koffiedrinkers drinken vaker koffie in de ochtend tussen ontbijt en lunch 
(71%), direct na het avond eten (34%), later op de avond tussen avondeten en 
slapen (31%) dan jongeren (respectievelijk 59%, 25% en 17%).

*In 2024 is deze vraag toegevoegd aan het onderzoek.
¹ Vanwege het lage aantal waarnemingen, zijn deze resultaten indicatief en dienen met voorzichtigheid geïnterpreteerd te worden.

62%

80%

52%

86%

89%

73%

72%

78%

73%

100%

36%

19%

45%

13%

11%

27%

20%

22%

26%

2%

8%

Meteen nadat ik wakker ben geworden (n=420)

Tijdens het ontbijt (n=423)

In de ochtend tussen ontbijt en lunch (n=777)

Tijdens de lunch (n=192)

Direct na de lunch (n=178)

In de middag tussen lunch en avondeten (n=499)

Tijdens het avondeten (n=24)¹

Direct na het avondeten (n=346)

Later op de avond tussen avondeten en slapen
(n=294)

Net voor het slapen gaan (n=13)¹

Gemiddeld aantal kopjes koffie per moment*
Basis: koffiedrinkers. excl. weet ik niet en geen vast moment voor koffie drinken

0-1 2-3 4-5 meer dan 5



Theedrinkers drinken vaak een kop thee in de middag tussen lunch en avondeten, later op 
de avond tussen avondeten en slapen en tijdens het ontbijt

20

13%

42%

34%

28%

15%

52%

6%

16%

44%

9%

4%

1%

Meteen nadat ik wakker ben geworden

Tijdens het ontbijt

In de ochtend tussen ontbijt en lunch

Tijdens de lunch

Direct na de lunch

In de middag tussen lunch en avondeten

Tijdens het avondeten

Direct na het avondeten

Later op de avond tussen avondeten en slapen

Net voor het slapen gaan

Niet op een vast moment van de dag

Weet ik niet

Op welke momenten drink jij wel eens thee?*
Basis: theedrinkers (n=1.025)

Vrouwen drinken op meer verschillende momenten thee dan mannen (gem. 3 vs. 2,2 momenten). 
Vrouwen drinken vaker thee in de middag tussen lunch en avondeten (61%), later op de avond 
tussen avondeten en slapen (50%), tijdens het ontbijt (45%), in de ochtend tussen ontbijt en lunch 
(41%), tijdens de lunch (32%), direct na de lunch (18%) en net voor het slapen gaan (11%).

Oudere theedrinkers (56%) drinken vaker thee in de middag tussen 
lunch en avondeten dan jongeren (42%).

*In 2024 is deze vraag toegevoegd aan het onderzoek.

79%

85%

72%

84%

88%

76%

82%

88%

79%

93%

18%

14%

26%

16%

10%

22%

14%

11%

20%

7%

Meteen nadat ik wakker ben geworden (n=134)

Tijdens het ontbijt (n=428)

In de ochtend tussen ontbijt en lunch (n=337)

Tijdens de lunch (n=284)

Direct na de lunch (n=152)

In de middag tussen lunch en avondeten (n=526)

Tijdens het avondeten (n=52)

Direct na het avondeten (n=166)

Later op de avond tussen avondeten en slapen (n=448)

Net voor het slapen gaan (n=88)

Gemiddeld aantal kopjes thee per moment*
Basis: theedrinkers. excl. weet ik niet en geen vast moment voor thee drinken

0-1 2-3 4-5 meer dan 5



Koffie en thee worden op vergelijkbare plekken buitenshuis gedronken, naast bij vrienden of 
familie thuis met name op het werk en in de horeca
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Mannen drinken koffie vaker op werk (60%). Vrouwen drinken vaker koffie in een 
restaurant (57%), bij vrienden of familie thuis (73%) en op een terrasje (58%). Thee 
drinken vrouwen ook vaker bij vrienden of familie thuis (70%), op werk (48%), in een 
restaurant (43%), en op een terrasje (42%). 

Jongeren drinken koffie vaker onderweg met openbaar vervoer (24%) en in een 
park/op een openbare plek buiten (13%). Ouderen drinken koffie vaker bij 
vrienden of familie thuis (76%) en op een terrasje (60%). 
Jongeren drinken thee vaker in een café (27%).

1%

12%

10%

3%

3%

5%

5%

7%

18%

18%

32%

33%

45%

61%

Weet ik niet

Geen van bovenstaande

Op een ander plek, namelijk …

In een supermarkt of winkel

In een park / op een openbare plek buiten

Op school / universiteit

Onderweg, met openbaar vervoer

Onderweg, met eigen vervoer

In een hotel

In een café

Op een terrasje

In een restaurant

Op mijn werk

Bij vrienden of familie thuis

Waar drink jij wel eens thee? 
Basis: theedrinkers (n=1.025)

70%

53%

53%

52%

29%

28%

19%

15%

7%

6%

4%

7%

4%

1%

Bij vrienden of familie thuis

Op mijn werk

In een restaurant

Op een terrasje

In een café

In een hotel

Onderweg, met eigen vervoer

Onderweg, met openbaar vervoer

In een park / op een openbare plek buiten

Op school / universiteit

In een supermarkt of winkel

Op een ander plek, namelijk …

Geen van bovenstaande

Weet ik niet

Waar drink jij wel eens koffie? 
Basis: koffiedrinkers (n=1.153)



4% 4% 4% 4% 3%

12%

68%

(bijna)
Dagelijks

Meerdere
keren per

week

1 keer per
week

1 keer per 2
weken

1 keer per
maand

Minder vaak Nooit

Hoe vaak zet jij thuis thee om mee te nemen om ergens 
anders te drinken?*

Basis: theedrinkers (n=1.025)

Een derde van de theedrinkers zet wel eens thuis thee om mee te nemen. Voor koffie geldt 
dit voor 43% van de koffiedrinkers
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Mannen (13%) nemen vaker minimaal meerdere keren per week thuisgezette koffie 
mee om ergens anders te drinken dan vrouwen (7%).
Ook voor thee nemen mannen (13%) vaker minimaal meerdere keren per week 
thuisgezette thee mee dan vrouwen (6%).

Jongere koffiedrinkers (57%) zetten vaker wel eens thuis koffie om mee te 
nemen dan oudere koffiedrinkers (33%) 
Ook voor thee zetten jongere theedrinkers (46%) relatief vaker wel eens thee om 
mee te nemen dan oudere thee drinkers (19%).

5% 5% 4% 4% 5%

20%

57%

(bijna)
Dagelijks

Meerdere
keren per

week

1 keer per
week

1 keer per 2
weken

1 keer per
maand

Minder vaak Nooit

Hoe vaak zet jij thuis koffie om mee te nemen om ergens anders 
te drinken?* 

Basis: koffiedrinkers (n=1.153)

43% doet dit wel eens 32% doet dit wel eens

*In 2024 is deze vraag toegevoegd aan het onderzoek.



Koopgedrag



Net als in 2022, kopen Nederlanders koffie en/of thee met name in de supermarkt. De 
meerderheid doet dit in de service supermarkt, ongeveer 30% in de discount supermarkt
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1%

2%

2%

4%

2%

3%

4%

4%

8%

15%

31%

79%

1%

2%

2%

3%

4%

4%

4%

5%

7%

18%

31%

81%

Weet ik niet

Ik koop nooit (zelf) thee voor thuisgebruik

Anders, namelijk…

Via flitsbezorging, namelijk via …

Discount winkelketen

Warenhuis

Online, namelijk via…

Horecazaak

Groothandel

Drogisterij

Speciaalzaak

Discount supermarkt

Service supermarkt

2024 (n=1.025)

2022 (n=1.053)

Waar koop jij wel eens thee voor thuis?
Basis: theedrinkers

Vrouwen (77%) kopen vaker koffie in een service supermarkt dan mannen (68%), 
hetzelfde geldt voor thee (86% vs. 74%).

Jongere koffiedrinkers (9%) kopen vaker koffie voor thuis bij een discountwinkelketen 
dan ouderen (3%).
Jongere theedrinkers kopen vaker thee voor thuis bij een horecazaak (10% vs.1%), 
warenhuis (7% vs. 2%) en discountwinkelketen (6% vs. 1%) dan ouderen.

1%

2%

4%

3%

5%

10%

7%

10%

9%

31%

74%

1%

3%

1%

4%

5%

7%

7%

8%

10%

11%

30%

72%

Weet ik niet

Ik koop nooit (zelf) koffie voor thuisgebruik

Anders, namelijk…

Via flitsbezorging, namelijk via …

Horecazaak

Discount winkelketen

Groothandel

Drogisterij

Warenhuis

Speciaalzaak

Online, namelijk via…

Discount supermarkt

Service supermarkt

2024 (n=1.153)

2022 (n=1.195)

Waar koop jij wel eens koffie voor thuis? 
Basis: koffiedrinkers



Koffiedrinkers letten bij het kopen van koffie op prijs, smaak en aanbiedingen. 10% let op 
duurzaamheid, hierbij let men met name op een verantwoorde productie en keurmerken
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61%

58%

52%

44%

41%

23%

10%

10%

3%

1%

2%

Prijs

Smaak

Aanbiedingen

Kwaliteit

Merk

Hoeveelheid in een verpakking

Waar de koffie vandaan komt (herkomst)

Duurzaamheid

Uiterlijk van de verpakking

Iets anders, namelijk …

Weet ik niet

Op welke van de onderstaande zaken let je wel eens als je koffie koopt voor thuis?*
Basis: koffiedrinkers die wel eens koffie kopen voor thuis (n=1.108) 

Mannen (47%) letten vaker op kwaliteit als ze koffie kopen voor thuis dan vrouwen (40%). 
Vrouwen letten vaker op aanbiedingen (58% vs. 46%).
Vrouwen die op duurzaamheid letten, letten dan vaker op keurmerken (70% vs. 47%) en op 
eerlijke/verantwoorde productie (82% vs. 47%)

Oudere koffiedrinkers (57%) letten vaker op aanbiedingen als ze koffie kopen voor 
thuis dan jongeren (45%). Jongere koffiedrinkers letten vaker op het uiterlijk van de 
verpakking (8% vs. 1%). 
Indien men op duurzaamheid let, letten jongere koffiedrinkers vaker op 
klimaatneutraal/CO2 neutrale productie dan ouderen (48% vs. 18%)

*In 2024 is deze vraag toegevoegd aan het onderzoek.
²Vanaf 2024 is deze vraag enkel gesteld aan koffiedrinkers die aangeven op duurzaamheid te letten bij het koffie kopen voor thuis. Daardoor is deze vraag nu niet vergelijkbaar met eerdere 
metingen

65%

58%

45%

39%

39%

38%

29%

17%

2%

0%

Dat de koffie eerlijk / verantwoord
geproduceerd is

Keurmerk

De oorsprong van de koffie

Recyclebare verpakking

Zo min mogelijk afval

Leefbaar inkomen voor de boer

Dat de koffie klimaatneutraal / CO2 neutraal
geproduceerd is

Een verpakking die je kan composteren tot
plantaardig afval

Geen van bovenstaande

Weet ik niet

Je hebt zojuist aangegeven dat je wel eens op duurzaamheid let als je koffie koopt 
voor thuis. Op welke van de onderstaande zaken let je dan?²

Basis: koffiedrinkers die op duurzaamheid letten bij het kopen van koffie voor thuis (n=107)



Ruim twee derde van de theedrinkers let bij het kopen van thee op smaak. Bijna de helft let 
op prijs. 9% van de theedrinkers let op duurzaamheid, men let dan met name op keurmerken
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69%

49%

38%

36%

34%

17%

9%

9%

5%

1%

2%

Smaak

Prijs

Aanbiedingen

Kwaliteit

Merk

Hoeveelheid in een verpakking

Waar de thee vandaan komt (herkomst)

Duurzaamheid

Uiterlijk van de verpakking

Iets anders, namelijk …

Weet ik niet

Op welke van de onderstaande zaken let je wel eens als je thee koopt 
voor thuis?*

Basis: theedrinkers die wel eens thee kopen voor thuis (n=989)

Vrouwen letten vaker op smaak (74% vs. 63%) en prijs (52% vs. 45%) als ze thee kopen voor 
thuis dan mannen. Vrouwen die op duurzaamheid letten, letten dan vaker op keurmerken 
(81% vs. 56%.) en op eerlijke/verantwoorde productie (65% vs. 44%) en een recylcbare 
verpakking (49% vs. 26%).

Jongere theedrinkers (12%) letten vaker op het uiterlijk van de verpakking als ze 
thee kopen voor thuis dan ouderen (1%).

*In 2024 is deze vraag toegevoegd aan het onderzoek.
²Vanaf 2024 is deze vraag enkel gesteld aan theedrinkers die aangeven op duurzaamheid te letten bij het thee kopen voor thuis. Daardoor is deze vraag nu niet vergelijkbaar met eerdere 
metingen

69%

55%

49%

38%

38%

36%

32%

27%

1%

0%

Keurmerk

Dat de thee eerlijk / verantwoord
geproduceerd is

Zo min mogelijk afval

Leefbaar inkomen voor de theeboer

Recyclebare verpakking

De oorsprong van de thee

Dat de thee klimaatneutraal / CO2 neutraal
geproduceerd is

Een verpakking die je kan composteren tot
plantaardig afval

Geen van bovenstaande

Weet ik niet

Je hebt zojuist aangegeven dat je wel eens op duurzaamheid let als je thee koopt voor 
thuis. Op welke van de onderstaande zaken let je dan?²

Basis: theedrinkers die op duurzaamheid letten bij het kopen van thee voor thuis (n=88)



Prijs



Als de prijs verder stijgt, verwacht men in het algemeen niets anders te doen qua koffie en/of 
thee drinken. Daarnaast verwachten ze vaker aanbiedingen te kopen

28

41%

28%

18%

12%

11%

7%

5%

3%

2%

1%

9%

… niets anders te doen qua thee 
drinken

… thee vaker in de aanbieding te 
kopen¹

… meer voordeelverpakkingen te 
kopen¹

… goedkopere thee te gaan kopen 
bij mijn vaste winkel

… thee te gaan kopen bij een 
goedkopere winkel

… in het algemeen minder thee te 
drinken

… minder nieuwe smaken uit te 
proberen

… in de horeca minder thee te 
drinken

… kleine verpakkingen te kopen¹

… iets anders te doen, namelijk …

… weet ik niet

Stel dat de prijs van thee nog verder stijgt, wat verwacht je 
dan te gaan doen?

Basis: theedrinkers (n=1.025)

Mannen (10%) verwachten relatief vaker minder thee te gaan drinken bij verdere 
prijsstijgingen van thee. Vrouwen verwachten vaker thee in de aanbieding te kopen (35%) 
en meer voordeelverpakkingen te kopen (20%)

Ouderen verwachten vaker niets anders te doen qua koffie drinken (43% vs. 25%) en 
thee drinken (49% vs. 40%). Jongeren verwachten vaker goedkopere koffie te kopen 
bij hun vaste winkel (20% vs. 6%) of koffie te kopen bij een goedkopere winkel (20% 
vs. 7%). Jongeren verwachten ook vaker goedkopere thee te kopen bij hun vaste 
winkel (23% vs. 6%) of thee te kopen bij een goedkopere winkel (18% vs. 10%).

35%

32%

18%

12%

12%

11%

7%

3%

2%

0%

8%

… niets anders te doen qua koffie 
drinken

… koffie vaker in de aanbieding te 
kopen¹

… meer voordeelverpakkingen te 
kopen¹

… in het algemeen minder koffie te 
drinken

… koffie te gaan kopen bij een 
goedkopere winkel

… goedkopere koffie te gaan kopen 
bij mijn vaste winkel

… in de horeca minder koffie te 
drinken

… minder nieuwe smaken uit te 
proberen

… kleine verpakkingen te kopen¹

… iets anders te doen, namelijk …

… weet ik niet

Stel dat de prijs van koffie nog verder stijgt, wat verwacht 
je dan te gaan doen?

Basis: koffiedrinkers (n=1.153)

¹ Deze antwoordcategorieën zijn in 2024 toegevoegd. Hierdoor is er geen vergelijking met eerder jaren.



Kennis



Ten onrechte denkt 44% van de koffiedrinkers dat je lichaam uitdroogt van koffie. Dit ligt 
hoger dan het aantal koffiedrinkers dat in 2018 ten onrechte dacht dat deze stelling juist was

30

44%

43%

40%

33%

33%

31%

23%

24%

28%

2024 (n=1.153)

2022 (n=1.195)

2018 (n=1.231)

Van jou willen we graag weten of de stelling juist of onjuist is
Basis: koffiedrinkers

Juist Onjuist Weet ik niet

Van koffie droogt je lichaam uit 
Onjuist was bij deze stelling het goede antwoord

Oudere koffiedrinkers weten relatief vaak niet of de stelling ‘van koffie droogt je 
lichaam uit’ juist of onjuist is (30% vs. 17%).

Het aantal koffiedrinkers dat ten onrechte denkt dat je lichaam uitdroogt van 
koffie is in 2024 toegenomen ten opzichte van het aantal dat dit dacht in 2018.



Dat zwarte koffie in de Schijf van Vijf staat, is nu bij meer koffiedrinkers nu bekend dan in 
2022, een kwart weet dit
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26%

23%

14%

37%

43%

43%

37%

35%

43%

2024 (n=1.153)

2022 (n=1.195)

2018 (n=1.231)

Van jou willen we graag weten of de stelling juist of onjuist is
Basis: koffiedrinkers

Juist Onjuist Weet ik niet

Zwarte koffie staat in de Schijf van Vijf
Juist was bij deze stelling het goede antwoord

Jongere koffiedrinkers (36%) weten vaker dat zwarte koffie in de Schijf van Vijf 
staat dan ouderen (23%).



Ruim drie kwart van de theedrinkers weet dat theezakjes bij het GFT mogen worden 
weggegooid. Voor de koffiepads weet 63% van de koffiedrinkers dat dit mag
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63%

78%

16%

10%

22%

12%

2024 (n=1.153)

2024 (n=1.025)

Van jou willen we graag weten of de stelling juist of onjuist is

Juist Onjuist Weet ik niet

Koffiepads mogen in Nederland bij het GFT afval worden weggegooid*
Basis: koffiedrinkers

Juist was bij deze stelling het goede antwoord

Theezakjes mogen in Nederland bij het GFT afval*
Basis: theedrinkers

Juist was bij deze stelling het goede antwoord

Vrouwen (66%) weten vaker dan mannen (60%) terecht dat koffiepads in 
Nederland bij het GFT afval weggegooid mogen worden 

Jongere koffiedrinkers (23%) denken vaker dan oudere koffiedrinkers (13%) dat 
koffiepads niet bij het GFT afval weggegooid mogen worden.

*In 2024 is deze stelling toegevoegd aan het onderzoek. 



Ruim een derde van de theedrinkers weet dat groene thee cafeïne bevat. Ten opzichte van 
2022 is de groep die niet weet of dit waar is, afgenomen tot een kwart van de theedrinkers

33

37%

34%

26%

39%

36%

35%

24%

30%

39%

2024 (n=1.025)

2022 (n=1.053)

2018 (n=1.060)

Van jou willen we graag weten of de stelling juist of onjuist is
Basis: theedrinkers

Juist Onjuist Weet ik niet

Groene thee bevat cafeïne
Juist was bij deze stelling het goede antwoord

Jongere theedrinkers (49%) weten vaker terecht dat groene thee cafeïne bevat 
dan oudere theedrinkers (31%). Oudere theedrinkers weten relatief vaak niet of 
deze stelling juist of onjuist is (32%).



Bijlagen
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Onderzoeksverantwoording

Methode

> Online kwantitatief onderzoek

> 40 vragen

> Invulduur: 10 minuten 

Doelgroep & steekproef

> Doelgroep: Nederlanders van 16 jaar en 

ouder die minimaal één keer per week 

thee en/of koffie drinken

> Representatief naar geslacht, leeftijd en 

opleidingsniveau

> Representativiteit bereikt door 

stratificatie van de bruto steekproef 

voorafgaand aan de dataverzameling, 

quotering tijdens de dataverzameling en 

een kleine weging achteraf

> Referentiedata: Gouden Standaard 2023

> Steekproefkader: online 

consumentenpanel Panelclix

Veldwerk

> Vragenlijst ingevuld: 

> 1.153 koffiedrinkers (maximale marge is 

2,9% bij 95% betrouwbaarheid)

> 1.025 theedrinkers (maximale marge is 

3,1% bij 95% betrouwbaarheid)

> Dataverzameling: 24 juni tot en met 2 juli 

2024

> Respons: 13% 
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Onderzoeksverantwoording

Respons

> In totaal hebben 1.370 Nederlanders van 

16 jaar en ouder die minimaal één keer 

per week thee en/of koffie drinken de 

vragenlijst helemaal ingevuld. 

> Er zijn 10.580 uitnodigingen voor het 

onderzoek verstuurd.

> Er is geen reminder gestuurd voor dit 

onderzoek.

> De respons bedraagt 13%.

Omschrijving Aantal 

Aantal uitnodigingen (bruto steekproef) 10.580

Gestart met vragenlijst 1.744

Uitgescreend (geen doelgroep) 93

Uitgescreend (quotum vol) 246

Afgehaakt 26

Uitgescreend (niet goed ingevuld) 9

Gekwalificeerde deelnemers (netto steekproef) 1.370
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Onderzoeksverantwoording

Weging

> In de tabel zijn de wegingsvariabelen 

terug te vinden met een overzicht van de 

aantallen voor en na weging. 

> Als referentiebestand hebben we 

gebruik gemaakt van de Gouden 

Standaard, editie 2023.

Geslacht en leeftijd Ongewogen n Gewogen n

Opleidingsniveau

Man Laag Middel Hoog Laag Middel Hoog

16 t/m 24 jaar 21 51 10 40 51 10

25 t/m 34 jaar 12 51 50 14 53 48

35 t/m 44 jaar 18 46 42 20 44 41

45 t/m 54 jaar 26 52 45 26 49 42

55 t/m 64 jaar 32 52 40 31 50 38

65 jaar en ouder 54 63 48 53 61 47

Vrouw

16 t/m 24 jaar 25 53 14 33 50 13

25 t/m 34 jaar 9 47 59 11 45 56

35 t/m 44 jaar 13 42 50 17 41 49

45 t/m 54 jaar 26 53 36 26 50 42

55 t/m 64 jaar 39 53 34 37 51 33

65 jaar en ouder 96 55 32 93 54 32
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Profiel koffiedrinkers en theedrinkers

Koffiedrinkers
(n=1.153)

Theedrinkers
(n=1.025)

Geslacht

Man 52% 45%

Vrouw 48% 55%

… 0% 0%

Leeftijd

16 t/m 24 jaar 9% 12%

25 t/m 34 jaar 15% 16%

35 t/m 44 jaar 14% 16%

45 t/m 54 jaar 16% 16%

55 t/m 64 jaar 19% 18%

65 jaar en ouder 28% 23%

Opleiding

Laag 27% 24%

Middel 42% 41%

Hoog 31% 35%



Contactgegevens

Ruigrok onderzoek & advies
Silodam 1a
1013 AL Amsterdam
020 – 7820400

IBAN: NL78 INGB 0659 1702 64
Btw-identificatienummer: 
NL809001469B01 
KVK: 34135878 

www.ruigrok.nl 

LinkedIn

Facebook

Instagram

Twitter

http://www.ruigrok.nl/
https://nl.linkedin.com/company/ruigrok-netpanel
https://nl-nl.facebook.com/ruigroknetpanel
https://instagram.com/ruigrok.netpanel?igshid=1rhr0qxyv6py1
https://twitter.com/ruigroknetpanel
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